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CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL

1 - ABERTURA

Presidente (Deputada Lúcia Carvalho):

- Está aberta a sessão.
Sob a proteção de Deus, são iniciados os trabalhos.

2 - ORDEM DO DIA

ITEM ÚNICO: Discussão e votação, em 1° turno, do Projeto de
Lei Complementar n° 688, de 1998, de autoria de todos os
deputados, que "Define critérios para ocupação de área pública
mediante concessão de direito real de uso, para as utilizações
que especifica, e dá outras providências".
- Parecer favorável do relator da CCJ, Deputado Wasny de Roure.
APROVADO por votação em processo simbólico (16 deputados
presentes).
- Parecer favorável do relator da CEOF, Deputado Daniel
Marques, nos termos do parecer da CCJ.
APROVADO por votação em processo simbólico (16 deputados
presentes).
- Votação do projeto.
APROVADO com 18 votos favoráveis e um voto contrário. Houve
5 ausências.
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3 - ENCERRAMENTO

Presidente (Deputada Lúcia Carvalho):

- Convoca os Srs. Deputados para a sessão extraordinária a
realizar-se em seguida, com esta Ordem do Dia:

ITEM 1: Discussão e votação, em 2° turno, do Projeto de Lei
n° 3.217, de 1997, de autoria do Executivo local.

ITEM 2: Discussão e votação, em 2° turno, do Projeto de Lei
Complementar n° 688, de 1998, de autoria de todos os
deputados.

ITEM 3: Discussão e votação, em 1° turno, do Projeto de Lei
n° 3.717, de 1998, de autoria do Executivo local.

- Declara encerrada a presente sessão.

(i - DETALHAMENTO
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PRESIDENTE (DEPUTADA LÚCIA CARVALHO) - Há número

regimental.

Está aberta a sessão.

Sob a proteção de Deus, inciamos os nossos trabalhos.

Passa-se à

ORDEM DO DIA.

Item único:

"Discussão e votação, em 1° turno, do Projeto de Lei

Complementar n° 688, de 1998, que 'define critérios para ocupação de

área pública, mediante concessão de direito real de uso, para as

utilizações que especifica, e dá outras providências'.

Autor: Vários Deputados"

DEPUTADA MANINHA - Sra. Presidente, peço a palavra pela

ordem.
PRESIDENTE (DEPUTADA LÚCIA CARVALHO) - Tem a

palavra V.Exa.

DEPUTADA MANINHA (PT. Pela ordem. Sem revisão do

orador.) - Sra. Presidente, solicito a inclusão, na pauta desta sessão

extraordinária, do Projeto de Lei n° 3.927, de 1998, que trata do crédito

orçamentário de R$ 380.486.000,00 (trezentos e oitenta milhões,

quatrocentos e oitenta e seis mil reais), que dizem respeito ao

funcionamento da Fundação Hospitalar'.

Justifico essa solicitação, Sra. Presidente. Se esse projeto não

for yptado hoje, teremos como conseqüência, na instituição, a paralisação

de todos os serviços terceirizados de vigilância, alimentação e

iservação.
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Faço essa solicitação diante da gravidade desse problema.

Estão presentes na Casa os diretores e coordenadores

regionais; o nosso companheiro, Secretário de Saúde, e desde ontem

tentamos incluir esse projeto na pauta.

Espero que a sensibilidade de V.Exa. possibilite a inclusão

desse projeto. Existem mais dois projetos que regularizam a estrutura da

Secretaria de Saúde e dizem respeito à criação dos Centros de Saúde do

Hospital Dia para pacientes portadores de Aids. Esses projetos se

encontram na Mesa e gostaríamos que fossem incluídos na pauta de hoje.

PRESIDENTE (DEPUTADA LÚCIA CARVALHO) -

Estudaremos as solicitações de V.Exa. e daremos uma reposta no decorrer

desta sessão.

Solicito ao Relator, Deputado Wasny de Roure, que apresente

parecer sobre a matéria.

DEPUTADO WASNY DE ROURE (PT. Para proferir parecer.

Sem revisão do orador.) - Parecer da Comissão de Constituição e Justiça

ao PLC n° 688/98 que "define critérios para ocupação de área pública

mediante concessão de direito real de uso para as utilizações que

especifica e dá outras providências".

Sra, Presidente, o nosso parecer é pela admissibilidade do

referido projeto de lei, tendo em vista que os princípios da

constitucionalidade, da juridicidade e da regimentalidade estão

acobertados na referida matéria.

Isto posto, somos plenamente favoráveis à versão original do

referido projeto de lei.
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PRESIDENTE (DEPUTADA LÚCIA CARVALHO) - Em

discussão o parecer da CCJ. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Em votação.

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como

estão; os que forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)

Está aprovado com a presença de 16 Parlamentares.

Solicito ao Deputado Daniel Marques que relate o Projeto de

Lei Complementar do Código de Edificações.
DEPUTADO DANIEL MARQUES - Em análise o PLC n° 688/98

que "define critérios para a ocupação de área pública mediante a

concessão do direito real de uso para a utilização que especifica, e dá

outras providências".

No âmbito da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças

não existe nenhum óbice a sua aprovação; portanto, somos pela sua

admissibilidade.

PRESIDENTE (DEPUTADA LÚCIA CARVALHO) - Em

discussão o parecer da CEOF, (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Em votação.

Os Deputados que o aprovam permaneçam como estão; os

que forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)

Está aprovado com a presença de 16 Parlamentares.

Em discussão o projeto em primeiro turno. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.



CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
3a SECRETARIA - DIRETORIA LEGISLATIVA
DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO
SETOR DE TAQUIGRAFIA

NOTAS TAQUIGRÁFICAS

DATA
02 07 98/ i

HORÁRIO INICIO
10h45min

SESSÃO /REUNIÃO f

EXTRAORDINÁRIA
QUARTO

4

TAQUÍGRAFO(A) REVISOR(A) ORADOR(A)

Em votação.

Os Deputados que votarem "sim" estarão aprovando o projeto;

os que votarem "não" estarão rejeitando-o.

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos

Deputados.

(Procede-se à votação nominal.)
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PRESIDENTE (DEPUTADA LÚCIA CARVALHO) - A

Presidência vai anunciar o resultado da votação: 18 votos favoráveis, 1

voto contrário. Houve 5 ausências.

Está aprovado.

O Projeto de Lei Complementar n° 688/98 vai à apreciação em

segundo turno regimental.
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NOTAS TAQUIGRÁFICAS

DATA
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TAQUIGRAFO(A) REVISOR(A) ORADOR(A)

DEPUTADO JOÃO DE DEUS - Sra. Presidente, peço a palavra

pela ordem.

PRESIDENTE (DEPUTADA LÚCIA CARVALHO) - Tem a

palavra V. Exa.

DEPUTADO JOÃO DE DEUS (PDT. Pela ordem. Sem revisão

do orador.) - Sra. Presidente, venho comunicar a V. Exa e aos demais

Parlamentares, em particular, ao Deputado Antônio José-Cafu, que tanto

defende os direitos humanos, e ao Deputado Xavier, Presidente da

Comissão de Defesa dos Direitos Humanos e Cidadania, o que a

Academia de Polícia Militar de Brasília está fazendo com jovens cadetes,

homens e mulheres, um verdadeiro campo de concentração.

Na última sexta-feira, a Cadete Denise Campos quebrou três

dentes em um treinamento. Um dos oficiais pegou os dentes da referida

cadete e disse que ia guardá-los como relíquia. O Cadete Olavo sofreu

traumatismo craniano e foi atendido no Hospital das Forças Armadas. A

Cadete Lidiane quebrou uma das pernas. Esse é o treinamento que a

Academia de Polícia Militar de Brasília, no seu pré-campo, faz com os

jovens oficiais da polícia, futuros comandantes da Polícia Militar do Distrito

Federal. Isso vem ocorrendo sob as barbas do Poder Executivo Local no

Governo Democrático e Popular.

PRESIDENTE (DEPUTADA LÚCIA CARVALHO) - Deputado

João de Deus, a Câmara Legislativa conta com a Comissão de Defesa dos

Direitos Humanos e Cidadania. Portanto, solicito a V. Exa. que encaminhe

requerimento para que os membros da Comissão possam visitar as

pessoas que sofreram esses graves acidentes durante treinamento militar
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e para que um processo de responsabilização pelos danos físicos

causados a essas pessoas durante o treinamento possa ser instaurado.

Deputado João de Deus, não podemos nos restringir à

denúncia. Solidária ao seu pronunciamento, solicito que V.Exa. encaminhe

o requerimento à Comissão para que esta Casa possa investigar o

ocorrido.

DEPUTADO PEDRO CELSO - Sra. Presidente, peço a palavra

pela ordem.

PRESIDENTE (DEPUTADA LÚCIA CARVALHO) - Tem a

palavra V.Exa.

DEPUTADO PEDRO CELSO (PT. Pela ordem. Sem revisão do

orador.) - Sra. Presidente, na condição de Líder do Governo nesta Casa,

solidarizo-me com as palavras do Deputado João de Deus, fazendo eco às

suas palavras por considerar uma arbitrariedade e uma brutalidade o que

está acontecendo. Vamos tomar todas as medidas necessárias junto ao

Poder Executivo, ao Sr. Secretário de Segurança Pública, ao Comando da

Polícia Militar, a quem de direito, para que os responsáveis sejam punidos

e situações como essas não aconteçam mais. Isso só envergonha a nossa

cidade e o Governo do Distrito Federal,

Se esses fatos ainda não chegaram ao Sr. Governador, eles

chegarão ao conhecimento de V.Exa. e as medidas cabíveis serão

tomadas.

Deputado João de Deus, V.Exa. tem a nossa solidariedade e

apoio.

Vamos buscar apurar o caso até o fim.
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DEPUTADO DANIEL MARQUES - Sra. Presidente, peço a

palavra pela ordem.

PRESIDENTE (DEPUTADA LÚCIA CARVALHO) - Tem a

palavra V. Exa.

DEPUTADO DANIEL MARQUES (PMDB. Pela ordem. Sem

revisão do orador.) - Sra. Presidente, venho dizer aos Deputados João de

Deus e Pedro Celso, Líder do Governo, que basta cumprir a lei, de minha

autoria, aprovada por esta Casa, que determina que o treinamento de

policiais militares e do Corpo de Bombeiros deve ser assistido pelas

associações e entidades de classe. Se se cumprissem a lei, talvez esse

fato lamentável não tivesse ocorrido.

DEPUTADO PENIEL PACHECO - Sra. Presidente, peço a

palavra pela ordem.

PRESIDENTE (DEPUTADA LÚCIA CARVALHO) - Tem a

palavra V, Exa.

DEPUTADO PENIEL PACHECO (PSDB. Pela ordem. Sem

revisão do orador.) - Sra. Presidente, acredito que a denúncia trazida a

esta Casa pelo Deputado João de Deus, um fiel defensor dos policiais

militares do Distrito Federal, realmente é muito grave. No passado tivemos

oportunidade de ver a exibição de algumas fitas contendo imagens

extremamente chocantes de como essas pessoas são submetidas a um

tratamento desumano, sob alegação de que estão sendo formadas para

enfrentar o crime. Na verdade, essa atitude gera a deformação ao invés de

formação.

Sra. Presidente, eu gostaria que fosse feita a apuração dos

fatos e, costatando-se que, realmente, fatos como esses estão
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acontecendo na corporação da Polícia Militar, que as providências

pudessem ser levadas a efeito por parte do Sr. Governador e desta Casa a

fim de evitar que pessoas habilitadas para exercer um trabalho na área da

Segurança Pública do Distrito Federal tenham, necessariamente, de

passar por esse processo desumano e degradante.

Portanto, deixo aqui registrada a minha solidariedade aos

policiais militares, fazendo aqui um apelo para que haja um

acompanhamento da condução dos trabalhos a fim de que esta Casa

possa averiguar a procedência dessas denúncias.

DEPUTADO JOSÉ EDMAR - Sra. Presidente, peço a palavra

pela ordem.

PRESIDENTE (DEPUTADA LÚCIA CARVALHO) - Tem a

palavra V. Exa.

DEPUTADO JOSÉ EDMAR (PMDB. Pela ordem. Sem revisão

do orador.) - Sra. Presidente, quando se fala em brutalidade na formação

dos nossos policiais, verificamos que isso realmente ocorre dentro da

corporação e, por isso, presenciamos episódios como o da Estrutural.

Neste momento, estamos recebendo a notícia de que está ocorrendo um

outro episódio na Quadra 605, do Recanto das Emas. Inclusive um Pastor

da Igreja Evangélica Assembléia de Deus foi preso por estar defendendo o

pessoal da derrubada dos barracos daquela localidade. Mais uma vez,

esse Governo em vez de negociar democraticamente a transferência das

pessoas, coloca tratores no meio delas com mais de seiscentos policiais e

utiliza bomba de gás lacrimogênjp. Esse é o treinamento dado aos policiais

e essa é a força que o Governo utiliza para se intitular "democrático e

popular".



CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
3a SECRETARIA - DIRETORIA LEGISLATIVA
DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO
SETOR DE TAQUIGRAFIA

NOTAS TAQUIGRÁFICAS

DATA

_jQ2_/JIL/_Q&_

HORÁRIO INICIO

10h45min

SESSÃO /REUNIÃO

EXTRAORDINÁRIA

QUARTO

10
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Solicito aos Srs. Deputados que se locomovam ao Recanto das

Emas para ver a situação daquela população.

PRESIDENTE (DEPUTADA LÚCIA CARVALHO) - Declaro

encerrada a presente sessão, convocando sessão extraordinária a realizar-

se imediatamente após a esta.

(Levanta-se a sessão às 11 h02min.)


